



安徽部署开展第四届“敬老文明号”创建活动

星报讯(记者 马冰璐) 2月6日,记者获悉,为推动实施积极应对人口老龄化国家战略,围绕进一步提升为老服务水平、构建老年友好型社会,我省近日部署开展第四届“敬老文明号”创建活动。

本次创建活动一是创建政策力度强,根据《中共中央 国务院关于加强新时代老龄工作的意见》及《安徽省贯彻落实〈国家积极应对人口老龄化中长期规划〉实施方案》精神,持续推进“敬老文明号”创建活动,选树表彰孝亲敬老先进典型,鼓励社会单位积极参评“敬老文明号”。二是创建组织规格高,以省老龄委名义印发实施《安徽省“敬老文明号”创建和管理办法(2021年修订)》,要求在各级老龄委领导下统筹推进创建活动,各级卫生健康委(老龄办)负责组织实施,老龄委各成员单位积极参与,在全省形成科学化、规范化、统一性的创建和管理模式。三是创建工作举措新。强调“创”在平时,

“建”在日常,杜绝任何形式的突击式创建,首次要求各地、省老龄委各成员单位建立创建单位培育库,并报省卫生健康委(省老龄办)备案,未列入培育库的参创单位不纳入“敬老文明号”命名范围。加强监督管理,健全评估体系,明确12条基本标准,3个加分项目,3种一票否决的情形,坚持把群众评议、特别是老年群众的评议作为评选第一依据,确保创建活动取得实效。此外,还对各级“敬老文明号”命名单位进行动态管理,对发现问题的单位及时整改并跟踪督促落实,对整改不到位的单位予以摘牌。

“敬老文明号”创建活动是2012年经全国评比达标表彰工作协调小组批准、全国范围内第一次开展的以为老服务为主题的社会性、群众性精神文明创建活动。我省已开展了3届“敬老文明号”创建,现有全国“敬老文明号”159家,安徽省“敬老文明号”358家。

幸福全家福 留肥过大年

星报讯(朱春琴 记者 赵汗青) “大家看这里,笑一笑,一二三,茄子!”“咔嚓”,随着摄影师按下相机快门,一张甜蜜的“全家福”就此定格。

为积极响应“留肥过年”的号召,合肥经开区莲花社区朝霞居委会开展了“一张全家福 留肥新团圆”新春主题活动,用镜头定格下美好瞬间,用一张张全家福记录2022年的“特殊团圆”。“活动还挺有仪式感的,留下的照片也很有纪念意义。”来自重庆的留肥居民蒋玉秀说,“今年留在合肥过年,和这么多全国各地的人在一起过大年,照全家福,收获幸福满满。”在拍摄完全家福后,张大姐欣喜地向社区工作人员道谢。

今年,朝霞居委会延续“就地过大年”活动,组织来自全国各地留肥工作人员一起开展活动。在特殊的“大家庭”里分享年俗和年味,分享一年来的工作和收入。刘鑫是一名河北人,在合肥上学后留在合肥工作。本来火车票都买好了,准备回去,可河北疫情形势严峻,和父母商量后决定留肥过年。她笑着说:“留肥过年好,不用担心催婚了,还能在这个假期充充电。”在拿到社区为她们精心准备的糯米圆子、饺子、汤圆、板鸭、腊肠等“新年大礼包”时更是乐呵,说留肥过大年幸福感又增加了几分。

志愿者们用相机为这个“全国大家庭”记录下这些美好的瞬间,记录不一样的春节,让留肥“新居民”用照片向远方的亲人传递幸福美满的生活状态。

致敬! 男子捐出珍贵的新春“生命礼物”



星报讯(曹静 方萍 李鹏飞 记者 马冰璐 文/图) 1月30日,农历年二十八,千家万户奔赴团圆。一份珍贵的“生命礼物”,让雪后初霁的合肥收获新春的温暖与感动。

“如果爸爸的生命没办法挽留,捐献有用的器官,至少让我们觉得他还活着”。安庆太湖的朱大哥因

车祸导致特重型颅脑损伤,虽经医务人员全力救治,也没有生还的希望,家人向中国科大附一院(安徽省立医院)人体器官获取组织(OPO)团队主动提出器官捐献。

儿子朱明(化名)说,爸爸是普通的打工人,一辈子辛苦操持全家,“爸爸平时就很乐于助人,受他的影响,我也加入了器官捐献志愿者的队伍,我相信爸爸会支持我们全家的决定”。在全家人的同意和支持下,朱大哥捐献的肝脏、肾脏、心脏和角膜可以为四位终末期器官衰竭患者带来新生,为两位眼病患者带来光明。

当天清晨6时,器官获取手术开始。随后,肝脏、肾脏移植手术在中国科大附一院(安徽省立医院)顺利进行。通过中国人体器官分配与共享系统,捐献的心脏通过高铁转运至湖北武汉,当地一位终末期心脏病患者重新恢复有力的心跳。

合肥“代建制”为棚改安置房建设提速增效

星报讯(记者 唐朝) 近年来,合肥市在加快棚改安置房建设过程中积极探索“代建制”新模式,加快了项目建设进度,缩短了项目建设周期。其中,纳入合肥市2021年棚改计划的新站高新区磨店家园二期、北岗花园二期和新店花园二期项目是首批采用“代建制”模式的棚改项目。截至2022年1月21日,除北岗花园二期5栋单体住宅外,其余项目均已完成主体结构封顶。

据了解,传统棚改安置房项目建设,基本是以政府“包办”为主,受到人才队伍、管理经验等因素制约,存在一些“痛点”问题。相比传统的安置房建设模式,代建模式更为专业,房地产开发企业组建包含专业技术人员以及项目管理人员在内的专业人才队伍,提供全过程、全方位的工程建设管理。

结合拟建设安置房项目的实际情况,“代建制”采取带批准的规划方案和施工图进行招标,并在招标文件中明确可优化设计内容。主体结构等关键内容严禁修改,所有修改内容必须经过招标单位同意之后才能实施,有效杜绝中标的房地产开发企业在项目建设过程中偷工减料的情况。

与此同时,新模式下完全由第三方企业来开发建设安置房,再通过政府“回购”方式,最终分配给安置群众。将安置房建设交给有实力的企业,让专业的人干专业的事,品质能够向商品房看齐。并且,在招标之前,相关部门对安置房的套型配比、建设标准、开竣工时间等进行测算和审定。

在房地产开发企业专业化、市场化科学的运作模式下,总包代建项目根据合同约定,不仅缩短了工期,还大大节约了安置成本。此外,依据项目特点,按照住宅楼层数划分工期,制定更为严格的工期奖惩措施,每滞后1天,按照总回购金额的千分之一进行处罚;而一旦工期提前,也将有丰厚的奖励,每提前1天,按照每天50万元进行奖励。

“天价救命药”纳入医保 安徽成人第一针开打

星报讯(张薇 记者 马冰璐) 1月27日下午,安徽医科大学第一附属医院高新院区神经内科成功为2名脊髓性肌萎缩症(SMA)III型成人患者进行了诺西那生钠注射液鞘内注射治疗。这是该药品被正式纳入医保执行后,全省首批获益的成人患者。

“每一个小群体都不该被放弃”。2021年12月3日,国家医保局公布了2021年医保药品目录调整结果,共计74种药品新增进入目录,于2022年1月1日执行。被称为“天价救命药”的诺西那生钠注射液经过国家医保局“灵魂砍价”,价格从70万/针降至3.3万/针,为脊髓性肌萎缩症(SMA)患者带来了希望。

蚌埠的严先生今年35岁,在学校工作;30岁的徐先生家住合肥,是一名IT从业人员。两人均为基因确诊的SMA患者,四肢无力,走路姿势异于常人,爬楼梯也

非常吃力。确诊已有6年时间,但由于经济原因既往未进行该药治疗。1月下旬,两人入住安医大一附院高新院区神经内科。医护人员结合病人具体病情,制定完善的个性化评估及给药方案,理顺药物的双通道购药途径,1月27日,严先生和徐先生顺利接受了诺西那生钠鞘内注射治疗。目前,两位患者情况良好,已于1月28日出院,计划年后再接受第二针注射。

SMA是由运动神经元存活基因1(survival motor neuron, SMN1)缺失或突变所导致的罕见的遗传性神经肌肉疾病。SMA患者需要终身注射诺西那生钠治疗,通过后续的持续用药,有望稳定和改善患者的运动功能。此次成人注射的开展为今后积极有效的治疗积累了宝贵的经验,铺筑安徽成人SMA的治疗之路。

铲雪除冰护平安 齐心协力暖人心

近日,出现降雪降温过程,为最大限度减少恶劣天气带来的损失,保障人民群众的生命财产安全,绩溪县长安镇党委、政府及时部署、落实措施、明确责任,确保辖区人员安全、降低损失。镇党委、政府迅速组织召开专题会议,就全镇雨雪天气应对和防范工作进行了安排部署。同时,提前做好铲雪车、铁锹、扫帚、融雪剂等物资统筹安排工作,确保应急物资储备充足,相应物资发放到村,应急物资随缺随补。抓重抓主,排除道路交通安全隐患。镇行政执法队闻令即动,加强巡查力度,对镇域的公路进行全面排查,尤其陡坡路段、人流量大的路段、十字路口以及急窄险等路段设置警示牌,开展交通安全检查劝导工作。■程宇 曹开发

